

深圳每月单独开展城中村环卫测评,每个城中村都配备“环境长”,并将每周五定为“环境清洁日”——

# 城中村有了“环境长”

本报记者 刘友婷

11月的一个周五,在深圳光明区碧眼新村,身穿红马甲,手拿扫帚和簸箕的党员干部、居民、商家分散在大街小巷,沿着村内道路、广场清扫。而带着大家参加此次城中村“环境清洁日”活动的是光明街道党工委委员、组织人事办主任周楚顺,他还有一个身份——碧眼新村“环境长”。

走在碧眼新村内,看不到“村”的痕迹。路面、墙面没有了“牛皮癣”小广告,道路两旁车辆规范停放在停车区域,街道上处处可见到分类垃圾桶……而这一切离不开城中村“环境长”的努力。

河水治理有“河长”,城中村也迎来了“环境长”。记者了解到,今年8月,深圳城中村

市容环境综合整治行动方案出台,采取多项措施加强城中村环境卫生管理,加大城中村市容秩序整治力度。根据行动方案,深圳每月单独开展城中村环卫测评,每个城中村都配备了“环境长”,并将每周五定为“环境清洁日”。

目前,深圳全市1776个城中村全部落实了“环境长”。城中村“环境长”每周至少深入挂点村实地“行走”一次,严格对照文明城市测评标准,查找环境卫生和市容秩序等方面存在的突出问题,督促街道、公司等责任单位逐一落实整改,建立长效机制,破解城中村市容环境问题反复回潮的难题。

根据职责清单,“环境长”要检查城中村垃圾收运是否及时,垃圾收集容器有无垃圾满溢现象,检查城中村市场地面是否干净整洁,有无污水滞留、有无垃圾散落等9类环境卫生问题;检查城中村有无乱设广告招牌、横

幅标语,有无乱张贴乱涂写乱刻画,横幅标语广告宣传海报有无破损脱落现象,检查城中村有无乱摆卖、乱挂晒,无超门线经营现象等5类市容秩序问题;以及检查城中村内保安亭、报刊亭、宣传栏有无设施破损问题,检查城中村垃圾收集容器是否完好无损,干净整洁等4类公共设施问题。

“自开展城中村市容环境整治以来,村内环境卫生有了很大提升,告别了脏乱差,住得也舒心了。”深圳市龙华区观湖街道新田社区沙博小区城中村居民黄女士认为,城中村配备“环境长”能起到带头作用,有利于形成人人关心、全民参与环境治理的社会氛围。

以光明区城中村市容环境整治为例,目前,该区已安排128名处级干部担任城中村、道路、厕所、垃圾转运站、垃圾收集点、公园、集贸市场共7类1677个检查场所环境

长。同时,还通过“行走光明”方式,形成“区一街道一社区”三级行走巡查机制。截至目前,光明区“环境长”累计行走1079次,发现问题5998处,解决问题5943处,整改率达99.08%。

每周五的“环境卫生清洁日”,由各街道城中村“环境长”带队,发动辖区社区工作人员、义工志愿者、热心市民参与市容环境治理,形成“竖到底、横到边、全覆盖、无缝隙”的管理网络。截至目前,光明区累计参与人数17683人次,共清理卫生死角7099处,清理垃圾156.34吨。

“自8月挂点碧眼新村成为‘环境长’以来,历经了社区居民对‘路边有抵触’‘不理解’到现在‘全面支持’的意识转变。看到现在所挂点的城中村越来越宜居,对工作的开展也越来越有信心了。”周楚顺如是说。



## 探访北京特色实体店

11月28日在北京市西城区拍摄的模范书局+诗空间内景。

近日,记者从北京实体店联席会了解到,2019年北京市共有239家书店获得实体店项目扶持,其中包括特色书店85家、最美书店10家、最具影响力书店2家,扶持资金共计近1亿元。实体店作为重要的城市文化基础设施,承载城市的品位,体现城市的文化底蕴,是全国文化中心建设的重要内容。记者此次探访六家不同类型、定位的书店,体验一场皇城根儿书店之旅。

新华社发(彭子洋摄)

## 张吉怀高铁跨吉信互通特大桥合龙

本报讯 近日,张吉怀高铁跨吉信互通特大桥合龙,桥面和附属工程施工有序推进,为全线早日开通运营创造了良好条件。

该桥横跨(州)瑞(丽)高速公路,参建单位中国中铁五局集团五公司采用连续梁挂篮、跨越高速公路防护棚架、地表岩溶注浆和冲击钻孔灌注桩基等方法,成立了吉信互通连续梁BIM综合应用科技攻关小组,定人定员定岗定设备,实施多孔振捣,确保预应力体系满足设计要求。张吉怀高铁北起张家界西站,经湘西州引入既有沪昆高铁怀化南站,全长246公里。(李峰 王伟)

## 国内一项产品被以色列轻轨项目采用

本报讯 11月27日,由中国中铁电气化局中铁工保制公司自主生产研制的出口以色列特拉维夫红线项目接触网支柱,通过以色列用户验收。

该批241根支柱均采用国际先进的实用型新技术——内置式补偿下锚系统。该技术采用棘轮补偿下锚方式,将传统外露补偿坠砣串隐藏在锚柱内,取消接触网在补偿系统部分冗余的外在设置。相对于传统柱外常规下锚方式,其抗风、耐腐蚀性能有较大提升,便于现场施工安装。特拉维夫轻轨红线项目,是以色列轻轨系统首条线路。(陈昶)



# 审议通过《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》



## 新中国峥嵘岁月

新华社北京11月29日电(齐声)为贯彻落实党的十八大关于全面深化改革的战略部署,2013年11月12日,十八届三中全会研究了全面深化改革的若干重大问题,通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

《决定》深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题,阐明了全面深化改革的重大意义和未来走向。指出,全面深

化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。经济体制改革的核心问题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。

《决定》以改革为主线,突出全面深化改革新举措,突出重要领域和关键环节,突出经济体制改革牵引作用;坚持积极稳妥、科学规划,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,描绘了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标。汇集了全面深化改革的新思想、新论断、新举措,凝聚了全党全社会关于全面深化改革的思想共识和行动智慧。

在内容结构上,《决定》以亟待解决的重

大问题为提纲,按条谋篇布局。除引言和结束语外,共16个部分,分三大板块。第一部分是总论,主要阐述全面深化改革的重大意义、指导思想、总体思路。第二至第十五部分构成第二板块,是分论,主要从经济、政治、文化、社会、生态文明、国防和军队6个方面,具体部署全面深化改革的主要任务和重大举措。第十六部分构成第三板块,主要阐述加强和改善党对全面深化改革的领导。

《决定》合理布局了全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图,形成了改革理论和政策的一系列新的重大突破,是全面深化改革的又一次总部署、总动员,必将为推动中国特色社会主义事业发展产生重大而深远的影响。

# 带领贫困老乡找幸福

本报记者 邹明强  
本报通讯员 熊海 刘华

朝阳洞村位于湖北省十堰市竹溪县南部的深山深处,全村总面积3.1万亩,耕地只有1004.8亩,138户469人,建档立卡贫困户有106户345人。2015年10月,中国石化销售湖北石油分公司工作队驻村扶贫,工作队队长曹金伟告诉记者,他们的责任就是带领老乡在现实生活中找幸福。

如何让老百姓的口袋富起来?这个问题一直萦绕在工作队心头。通过多次调研和走访,工作队和村两委达成共识,努力挖

掘传统养殖业增收潜力,实现传统产业提质增效,确保贫困人口人均收入达到5000元以上。全村种植烤烟450亩,发展中药材234亩,养殖牲猪530头、牛13头、鸡2000余只。发展食用菌10万棒,工业辣椒40亩,中药材234亩,养殖蜜蜂400箱。

依托特色产业,工作队帮助村里成立了“竹溪县致富烤烟种植专业合作社”和“竹溪县水木天成食用菌种植专业合作社”,吸引80余名贫困对象入社。通过推行流转土地获租金、务工就业赚薪金、自我发展得现金、股份合作分股金的“四金”联动模式,带动贫困群众创业就业。60亩以上种植大户2019年收入达到19万元以上;中国石化销售湖北

石油分公司投入帮扶资金25万元用于村集体入股合作社发展10万棒村级香菇基地,预计2019年可实现集体收入40万元。

马鞭河将朝阳洞村一分为二,靠6座10年前建成的钢索桥连接两岸。“我现在最大的困难就是门前这座桥,边上的一根钢丝已经断了,桥板也破了,走在上面是提心吊胆啊!”村民廖兴寿对入户走访的驻村第一书记说。

6座钢索桥都是10年前修的,木头桥板已经腐烂,钢丝随时都有可能断裂,特别是其中3座已经成为危桥,急需重修。修这3座桥,要10万元。驻村工作队和村两委干部分别向县党委和镇党委政府汇报并得到支持,2019年中国石化销售湖北石油分公司投入帮扶资金40万元,对村内3座危旧钢索桥和部分水毁坝堤进行维修。

“三座连心桥修好了,老百姓出行安全了,群众的心都连到了一起……”采访中,村书记说,三座索桥让老百姓的幸福感更加提高了。

## 领悟全会精神 理解“中国之治”

### 入脑入心,学习全会精神形成热潮

将四中全会精神用大伙儿爱听爱听的办法说出来。”邵世伟说。

“什么是共建共治共享?说白了就是大伙儿的事大伙儿一起操心。”听了宣讲的居民张顺华,也加入了研究会,这个由社区居民自发成立的组织,已经由原先的20户发展到了上百户,邵世伟的宣讲早已走出挂甲寺街社区,成为周边社区竞相邀请的“香饽饽”。

上海市委讲师团积极开展网络层面全会精神宣传普及工作,通过“上海讲师团”微信公众号及时推送四中全会精神的相关内容,并将与相关单位合作摄制13集系列短视频在微信公众号上推送,帮助广大党员干部群众加深对全会精神的理解和领会。同时,各单位结合各自工作实际成立基层宣讲团,组织发动广大基层党员干部和业务骨干,采取通俗易懂的方式,深入机关、校园、企业、楼宇、农村、军营、网络等基层单位开展宣讲,推动全会精神深入城市每个“细胞”。

29日上午,一场四中全会精神宣讲报告会在广西壮族自治区桂林市会议中心小礼堂进行,主讲人是自治区宣讲团成员、自治区科技厅党组书记、厅长曹坤华。“充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度和治理体系现代化的重大意义”“深刻领会中国特色社会主义制度自信”“准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务”“加强党的领导,确保全会确定的各项任务全面落实到位”……报告会向全会精神进行系统阐述和深入解读。

“基层宣讲用比较浅显的语言让我们了解国家的新动态,我对四中全会精神也有了更深刻的认识。作为一名大学生,我们应该多关注国家大事,做一个有思想、有格局、有能力的时代新人。”桂林师范高等专科学校

市场营销专业学生丘城说。桂林市民龙凤军说,宣讲活动和群众生活息息相关,宣讲报告给每一位党员指明了今后的奋斗方向。“作为公交车驾驶员,我会在今后的工作中立足岗位,做好本职工作,全心全意为人民服务。”

截至11月28日,上海市委讲师团共完成四中全会主题宣讲近百场,覆盖人数约1.5万人;上海各单位自行组织基层宣讲约800场,覆盖人数约6.5万人。记者了解到,目前,上海全市上下正通过广泛开展对象化、分众化、互动化宣讲,努力引导全市广大党员干部把智慧和力量凝聚到实现全会确定的各项任务上来,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

河北“新青年”宣讲团发起人杨凯感到:“我们这代人赶上了好时候,享受着国家发展带来的美好生活,我们有责任也有能力传播正能量。我们将持续做好‘红马甲’服务活动,在为乡亲们提供优质保电服务的同时做好宣讲,在工作中宣讲,用行动说话,把党的温暖送给老百姓,把制度的优势、党和国家的好政策分享给更多乡亲们听!”(记者郭敬丹 郭方达 李继伟 何伟 黄庆刚) (新华社北京11月29日电)

## 人民日报评论员

美方一意孤行,将所谓“香港人权与民主法案”签署成法。这部充斥着偏见和傲慢、恐吓与威胁的法案,以人权、民主为名,行霸权干涉之实,用美国国内法干涉中国内政,这是对包括香港同胞在内的全体中国人民的严重挑衅,在世人面前赤裸裸地暴露了美方的强盗嘴脸和霸权本性。

香港修例风波发生至今,任何秉持客观公正立场的人都看到,香港当前面临的根本不是所谓人权和民主问题,而是暴力横行、香港市民的自由和权利受到严重侵害和威胁的问题。然而,对于暴徒在香港令人发指的暴行,美国一些政客却公然无视。他们罔顾事实、颠倒黑白,恶意诋毁中国中央政府和特区政府;他们指手画脚、大放厥词,多次高调接见反中乱港头面人物,公然为反中乱港活动撑腰打气;他们处置国内示威活动充分授权、毫不手软,却对香港警方极度克制执法横加指责;他们对香港社会迫切要求止暴制乱、恢复秩序的主流民意和强烈呼声充耳不闻,处心积虑炮制所谓“香港人权与民主法案”,以美国国内法大搞“长臂管辖”,为违法暴徒提供“避风港”,给特区政府止暴制乱制造“绊脚石”,向维护法治秩序的正义人士发出“恐吓信”。其目的就是要搞乱香港,就是为了破坏香港的繁荣稳定,以实现他们借香港问题阻碍中国发展的险恶图谋。这种虚伪丑陋的“美式双标”越来越为世人所看清;这种违反国际公义和国际关系准则的霸道行径越来越为世人所不齿。

美方挥舞着人权的大棒,肆意践踏国际法和国际关系基本准则,肆意干涉别国内政劣迹斑斑,众多发展中国家和地区深受其害。为实现美国利益最大化,一些美国政客不遗余力地在世界各地挑起骚乱,策动“颜色革命”;为最大限度地维护美式霸权,美方到处使用“长臂管辖”,极端打压,把许多地区拖入发展的泥潭和动乱的噩运。在他们眼里“强权即真理”,仿佛世界还停留在“丛林法则”的旧时代。

美方的霸权逻辑注定失败,玩弄强权不会得逞。当今世界,主权平等、互不干涉内政等国际关系基本准则深入人心。美方唯我独尊、玩弄强权政治的霸道行径,早已为国际社会所深恶痛绝。此次他们粗暴干涉中国内政,企图搞乱香港、牵制中国发展的霸道行径,更将踢到铁板。在涉及国家主权、安全、发展利益的原则问题上,中国绝不会屈服于任何外来压力。美方如果仍然醉心于过时的冷战思维和霸道作风,在香港问题上一意孤行玩弄强权,中方必将予以坚决反制。如果美方在错误的道路上越走越远,中方有足够的底气和实力、坚定的信心和意志奉陪到底。一切后果必须由美方承担。

顺潮流者昌,逆潮流者亡。我们正告美方以及唯美国马首是瞻的香港反对派,不要低估我们维护香港繁荣稳定的坚强决心,不要低估我们维护“一国两制”的坚定意志,不要低估我们维护国家主权、安全、发展利益的能力和手段。我们奉劝美方,切勿错判形势,立即纠正错误、悬崖勒马,立即停止插手香港事务、干涉中国内政,以免给中美关系和两国重要领域合作造成更大损害。

# 坚决反制美方霸道行径

玩弄强权不会得逞

(新华社北京11月29日电)

# 网易公布裁员事件处理结果

尽最大努力帮其渡过难关,对涉事人员给予处分

本报北京11月29日电(记者车辉)近来涉及网易裁员一事,引发了社会广泛关注。网易今天发布事件处理结果,称向这位同事及其家人,以及受此影响的所有公众,再次说声抱歉。下一步,公司将尽最大努力,协助这位同事寻求妥善的治疗方案,帮助他渡过难关。同时对涉事人员进行了处分。

网易称,近几日,公司管理层多次与这名同事及其家属联系,当面做了诚挚的道歉和大量的沟通,双方解除了一些误会,目前已达成和解。深究事件发生的根源,此事暴露了公司制度在执行中出现了一些明显偏差。公司已明确各环节相应责任人,对涉事的4名

主管和1名员工进行了不同层级处分。同时,管理层也深刻反思,从全局角度审查公司各项制度的执行情况。

网易称,基层员工关怀必须做得更到位,除“五险一金”外,确保公司为员工额外配备的商业保险等福利为员工所熟知并落实。帮助困难员工及家属申请专项帮扶基金“易补助”(针对重疾和意外等情况),有效减轻员工及其家庭的经济负担。强化员工绩效考核的及时反馈机制,在绩效复核环节中新增360度环评、跨部门专业评委等制衡措施,弱化主管主观评判占比,确保绩效考核更公正,进一步疏通员工内部反馈渠道。

# 2019中国新媒体大会在长沙开幕

本报长沙11月29日电(记者赵航 方大丰)11月29日,2019中国新媒体大会在长沙开幕。新闻机构、新闻行业组织、互联网企业、新闻院校与研究机构等数百位嘉宾齐聚一堂,展望新媒体发展前景,探讨实践经验,发布研究成果。

本届大会由中国记协和湖南省委宣传部共同主办,以“有容乃大 深融致远”为主题,聚焦5G时代新媒体的融合与实践,交流全媒体传播内容建设和融合发展的实践经验,研讨中国新媒体在整个传播格局中的社会责任,进一步推动媒体融合向纵深发展,加速构建全媒体传播格局。

开幕式当天,“马栏山新媒体学院”正式揭牌成立,北京大学新闻传播学院教授彭波受聘为首任名誉院长。

同时,本届大会发布了《2019中国新媒体研究报告》《中国新媒体年鉴2019》《全国视频文创产业发展指标评估体系(马栏山指数)研究成果》等三个专业性新媒体业界报告。中国新媒体大会是中国新媒体领域具有标志性、权威性、专业性的行业盛会。2018年,中华全国新闻工作者协会成立新媒体专业委员会,并首次举办中国新媒体大会,积极引导广大新媒体从业人员增强脚力、眼力、脑力、笔力,进一步促进新媒体行业健康发展。

(上接第1版)

## 有科技公司为“套路贷”提供“一条龙式服务”

今年5月25日,黑龙江省七台河市居民宋某到当地公安机关报案称,其通过APP贷款1500元后,被“套路贷”平台套牢,平台向其推送了55个“套路贷”APP,累计以贷还贷。宋某在短短5个月时间里,累计欠下35万元债务,有时一天需要还款2万多元。

宋某无力偿还贷款,“套路贷”平台通过电话骚扰、恐吓信息、诱导借款等形式,不断对其本人、家人、同事、朋友进行“软暴力”催债,给其带来了巨大的精神压力,甚至产生自杀念头。

经查,天科安华(北京)科技有限公司专门为“套路贷”研发网上运行的“阿尔法象”系统平台,开发数百个APP,提供“一条龙式服务”。同时,公安机关发现,有数据公司为“套路贷”提供风控和催收服务支撑,有第三方支付公司为“套路贷”提供资金支付结算服务,非法获取高额利润。

截至目前,该案共打掉犯罪团伙9个,抓获犯罪嫌疑人80名。

“对涉及的明知是‘套路贷’仍为其研发系统平台和APP的科技公司,为‘套路贷’进行网上推广的网站和平台,非法获取公民个人信息提供数据支撑的数据公司,为‘套路贷’开通资金结算渠道和提供支付服务的第三方支付公司,公安机关将依法查处、严厉打击,绝不姑息。”七台河市公安局常务副局长朱孔勤说。

窃听、窃照违法犯罪为何屡禁不止?

今年年初,浙江公安机关网安部门发现一条涉及生产、销售、使用联网型针孔摄像头案件线索。专案组查清了一条由方案设计商、硬件生产商、二级生产商、代理经销商等4个层级构成的非法生产、销售针孔摄像头的黑色产业链条。专案组抓获非法生产、销售窃听器器材犯罪嫌疑人26名;抓获非法侵入他人摄像头偷窥录制隐私视频犯罪嫌疑人1名;查封针孔摄像头成品及半成品5000余个。

窃听、窃照违法犯罪为何屡禁不止?浙江省公安厅通报中心主任黄海涛介绍,市面上销售的三四百元的针孔摄像头,其成本不过百元,而且在黑市上销路很好。高额回报,吸引了不法分子铤而走险。

“针孔摄像头制作并不复杂,技术含量也不高。”黄海涛称,公安机关所收缴的大量针孔摄像头有相当部分来源于手工作坊,这样的低门槛为不法分子“入行”提供了可能。黄海涛还表示,越来越多的针孔摄像头的销售方式从网下搬到了网上,不法分子想通过网络销售的方式来躲避监管。在具体的销售方式上,他们采取了“挂羊头卖狗肉”的方式,或者把针孔摄像头的主要部件和伪造部件分开销售,给监管和打击带来一定难度。

“在办理此类案件时,要对针孔摄像头的生产、销售、使用等各环节开展链条式打击。”黄海涛说。